

जन सेवक टाइम्स, वाराणसी, यू० सं० ५
दिनांक. 10-9-19

डीरेका में भारतेन्दु हरिश्चन्द्र की जयंती

वाराणसी। डीजल रेल इंजन कारखाना में राजभाषा विभाग के तत्वावधान में आयोजित राजभाषा पखवाड़ा के तहत सोमवार को डीरेका इंटर कॉलेज में ह्यहिन्दी मौलिक रचना पाठ संगोष्ठी का आयोजन किया गया। गोष्ठी की अध्यक्षता करते हुए प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी ने कहा कि वास्तव में भारतेन्दु हरिश्चन्द्र न केवल आधुनिक हिन्दी के जन्मदाता थे, बल्कि उन्होंने अपनी रचनाओं के माध्यम से राष्ट्र निर्माण के अभियान की शुरुआत की।

उन्होंने उस समय स्त्री शिक्षा पर जोर दिया, जब स्त्रियां प्रायः घरों के भीतर रहती थीं। भारतेन्दु हरिश्चन्द्र के जीवन चरित्र पर प्रकाश डालते हुए अध्यक्ष ने कहा कि भारतेन्दु ने न केवल मौलिक नाटकों का मंचन किया, अपितु अन्य भाषाओं से अच्छे नाटकों का अनुवाद कर मंचन किया। उन्होंने अपनी पैतृक सम्पत्ति को होम कर दिया और एक ऐसी मशाल जला कर गये, जो आज भी हमारी जिन्दगी को रोशनी



दीप जलाकर कार्यक्रम की शुरुआत करते मुख्य अतिथि

दे रहा है। उन्होंने विद्यालय के प्राचार्य से आग्रह करते हुए कहा कि महापुरुषों की याद में इस तरह के आयोजन करते रहें, जिससे बच्चे राष्ट्र निर्माताओं के कार्यों से परिचित हो सकें और उनसे

प्रेरणा लेकर अपने जीवन का निर्माण सही दिशा में करें। संगोष्ठी में बड़ी संख्या में अधिकारियों, कर्मचारियों, शिक्षकों एवं विद्यार्थियों ने अपने स्वरचित कविताओं के माध्यम से

वस्तुपरक परिस्थिति से उपस्थित लोगों को अवगत कराया। अतिथियों एवं रचनाकारों का स्वागत प्राचार्य, डीरेका इंटर कॉलेज एवं संगोष्ठी की प्रस्तावना वरिष्ठ राजभाषा अधिकारी ने किया।

दिनांक : 10-9-19

डीरेका में हिन्दी मौलिक रचना पाठ संगोष्ठी

वाराणसी (एसएनबी)। डीजल रेल इंजन कारखाना राजभाषा विभाग के तत्वावधान में 02 से 14 सितंबर तक आयोजित राजभाषा पखवाड़ा के अंतर्गत सोमवार को डीरेका इंटर कॉलेज में हिन्दी मौलिक रचना पाठ संगोष्ठी का आयोजन किया गया।

इस अवसर पर गोष्ठी की अध्यक्षता करते हुए प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी ने कहा कि वास्तव में भारतेन्दु हरिश्चन्द्र न केवल आधुनिक हिन्दी के जन्मदाता थे, बल्कि उन्होंने अपनी रचनाओं के माध्यम से राष्ट्र निर्माण के अभियान की शुरुआत की। उन्होंने विद्यालय के प्राचार्य से आग्रह करते हुए कहा कि महापुरुषों की याद में इस तरह के आयोजन करते रहें। जिससे नई पीढ़ी राष्ट्र निर्माताओं के कार्यों से परिचित हो सके। हिन्दी मौलिक रचना पाठ संगोष्ठी में बड़ी संख्या में डीरेका अधिकारियों, कर्मचारियों, शिक्षकों एवं विद्यार्थियों ने अपने स्वरचित कविताओं के माध्यम से वस्तुपरक परिस्थिति से उपस्थित लोगों को अवगत कराया। अतिथियों एवं रचनाकारों का स्वागत प्राचार्य, डीरेका इंटर कॉलेज एवं संगोष्ठी की प्रस्तावना वरिष्ठ राजभाषा अधिकारी ने किया।

हिन्दुस्तान, वाराणसी, पृ० सं० 5

दिनांक : 10-9-19

राष्ट्र निर्माण अभियान चलाया

वाराणसी। डीरेका राजभाषा विभाग की ओर से राजभाषा पखवाड़ा के तहत सोमवार को इंटर कॉलेज में संगोष्ठी हुई। अध्यक्षता करते हुए प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी प्रदीप कुमार सिंह ने कहा कि भारतेन्दु हरिश्चन्द्र न केवल आधुनिक हिन्दी के जन्मदाता थे, बल्कि अपनी रचनाओं से राष्ट्र निर्माण के अभियान की शुरुआत की।